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Keddtől — keddig
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eredményeként je­
lent meg tavaly a 
fővárosi tanács ren­
deleté a levegő tisz­
taságának biztosítá­
sáról. A rendelet 
helyes szempontok 
alapján írta elő a 

tennivalókat, csak éppen azzal nem 
számolt, hogy a kérdésben kevésbé ér­
dekelt kooperáló intézmények az 
együttműködést akaratlanul is fékez­
hetik.

Ismert természeti adottság, hogy ál­
talában be kell érnünk a hazai barna­
szénnel, s a nemes energiahordozók­
ban sokkal szegényebbek vagyunk, 
semhogy a rendeletet maradéktalanul 
be lehetne tartani. Ez a kérdés egyik 
oldala, amely ellen sajnos keveset te­
hetünk. Másrészt, hiába volna elegen­
dő éjszakai áramunk, gázunk, olajunk, 
ha nincs megfelelő hőtermelő, illetve 
hőleadó szerkezet, magyarul: kazán és 
kályha. Ez viszont .már teljes mérték­
ben a mi mulasztásunk, mert kazánt és 
kályhát tudunk gyártani, nem is rosz- 
szat és nem is keveset.

A rendelet egyik pontja szerint „fű­
tő- és vízmelegítő berendezés csak ak­
kor építhető a lakásban, ha benne a 
tüzelőanyag füst nélkül, nagy hatás­
fokkal égethető el.” Egy másik pont 
szerint a kályhában, kazánban 20 szá­
zaléknál több port tartalmazó szenet 
nem szabad tüzelésre felhasználni.

Köztudomású, hogy a magyar barna­
szén portartalma, mire a felhasználó 
helyig eljut, nem 20—30, hanem in­
kább 50 százalék.

A rendelet egy további pontja sze­
rint az egyedi tüzelőberendezéssel el­
látott lakásokban a vaskályhát fokoza­
tosan cserépkályhára kellene kicserél­
ni. Ez a csere azonban csak a régi la­
kásokban valósíható meg teljesen. A 
modern, többszintes, lapostetejű lakó­
házak legfelső szintjén ugyanis ez ne­
hézségekbe ütközik, mivel a cserép­
kályhának — szerkezeténél fogva — 
legalább 5 méter magas kéményre van 
szüksége. Mivel pedig a modern lakó­
szobák teljes nagysága legfeljebb 3 
méter, a kéményt a tető felett 2 méter 
magasságra kellene megnyújtani. S ez 
— mit tagadjuk — a városkép szem­
pontjából aligha kívánatos.

Az ellentmondások a tervező válla­
latnak is sok fölösleges munkát jelen­
tenek. A tervező az érvényes jogszabá­
lyokat készséggel betartaná, ez azon­
ban nem mindig lehetséges. így az 
adottságok ismeretében megtervezi azt 
a fűtőberendezést, ami-meg is szerez­
hető. Ekkor azonban az építési enge­
délyt kiadó hatóság az „élő jogszabály­
ra’* való hivatkozással megtagadja a 
barnaszéntüzelésű kazán beépítésének 
engedélyezését. Ezek után az Országos 
Energiagazdálkődási Hatóságtól neme­
sebb tüzelőre kérnek engedélyt, az ese» 
tek zömében eredménytelenül. Minden­
nek következtében elhúzódik a tervek 
készítése, s ez nyilvánvalóan zavarja 
a kivitelező tervszerű munkáját is.

Végeredményben mindenki egyetért 
a rendelet helyességével. Minthogy 
azonban a végrehajtásához szükséges 
feltételek jobbára hiányoznak, az
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